

铜陵市禁毒委员会办公室 文件 铜陵市教育局文件

铜禁毒办【2021】6号

关于我市参加2020年全国青少年禁毒知识竞赛情况的通报

各区县禁毒办、区县教育主管部门、市直学校：

为深入贯彻落实《关于加强新时代全民禁毒宣传教育工作的指导意见》，进一步增强在校学生识毒、防毒、拒毒意识和能力，2020年10月19日至11月19日，国家禁毒委依托全国青少年毒品预防教育数字化平台，组织开展了2020年度全国青少年禁毒知识网上竞赛。活动期间，全市各级禁毒、教育部门高度重视、精心组织，全市各中、小学积极参赛，借助本次竞赛活动对我市在校学生开展了一次广泛性禁毒知识普及教育，取得了良好的社会效果。现将我市参赛活动情况通报如下：

一、全市参赛情况

此次青少年禁毒知识竞赛活动列入教育部2020-2021学年面向中小学生的全国性竞赛活动名单，是激发青少年学习禁毒知识热潮、提升青少年识毒、防毒、拒毒意识和能力的重要途径。市禁毒办、市教体局专门对此次活动进行了全面部署，要求认真组织，扩大参赛覆盖面，确保取得最佳教育效果。各区县高度重视此次活动的开展，紧密结合国家禁毒委《关于加强新时代全民禁毒宣传教育工作的指导意见》及2020年秋季学校毒品预防教育“五个一”活动，认真组织实施。活动中，市禁毒办、市教体局每日对各区县以及全市各学校参与人数、参与学校数、参赛者平均分、及格和满分人数等参赛情况进行通报，各区县禁毒、教育部门督促各中小学深入推进活动的开展。各地创新工作方式，细化责任措施，结合常态化疫情防控，有效借助“青骄第2课堂”、微信、微博进行线上学习，充分调动在校学生学习禁毒知识的积极性、主动性，实现学习与测试的良性互动，有效地提升个人满分率和参赛学校平均成绩，切实巩固了青少年毒品预防教育“6.27”工程成果。

二、各区县参赛情况

2020年度全国青少年禁毒知识竞赛活动中，全市共有316所学校，8万余名中小学生参与，学校参与率达到100%，学生参与率达99%，满分率达22%、及格率达86%，其中，郊区、义安区参赛比例均为100%、市直属、枞阳县参赛比例均

为99.92%、铜官区参赛比例为99%，学生参与率超出全省平均数5%，较去年有明显上升，各项指标均创历年新高，本次竞赛活动我市取得了较好成绩，其中，铜陵市郊区花园初级中学被省禁毒办和省教育厅评为表现突出学校。

竞赛活动虽然取得一些成绩，但还存在一些问题，我市学校和学生参赛率均超过全省平均数，但是，满分率以及及格率均低于全省平均水平，各学校参赛情况还存在差异，全市316所学校中，有11所学校（铜陵中职中心、铜陵市第一中学、铜都双语学校、枞阳县白湖初级中学、枞阳县浮山中学、枞阳县官埠桥中心学校、枞阳县金社中心学校、铜陵市人民小学、铜陵市第十五中学、铜陵市第十中学、铜陵市第四中学）参赛率未达到100%；有46所学校及格率未达到全省平均数；有149所学校满分率未达到全省平均数，希望各学校加强禁毒知识教育，不断提高禁毒知识知晓率，力争在今后的比赛中取得更好的成绩。

三、表现突出学校

活动期间，全市中小学校紧密结合毒品预防教育“五个一”活动，采取多种形式积极开展各类禁毒教育活动，组织学生学习禁毒知识，提升了自觉抵制毒品的能力，取得了良好教育效果。在组织开展2020年全国青少年禁毒知识竞赛活动中，铜陵市郊区花园初级中学被省禁毒办和省教育厅评为表现突出学校，以下20所学校被评为市级表现突出学校。

铜陵市第三中学	铜陵市第十七中学
铜陵市周潭中学	铜陵外国语学校
枞阳县第二中学	枞阳县横埠中学
枞阳县振阳公学	枞阳县枞阳镇城关小学
铜陵市第二中学	铜陵市第十二中学
铜陵市西湖中心学校	铜陵师范附属小学
义安区钟鸣中学	义安区顺安中心小学
义安区朱村初级中学	义安区实验小学
郊区红阳初级中学	郊区老湾初级中学
郊区周潭中心学校	郊区老洲镇老湾小学

请各区县禁毒、教育部门认真总结本次活动经验，组织动员广大师生向表现突出的先进学校学习，切实履行好青少年毒品预防教育工作职责，拓展禁毒教育形式，积极组织各级各类学校教师开展毒品预防教育工作，提升禁毒教育的能力水平，推进我市青少年毒品预防教育“6.27”工程工作向纵深发展。

特此通报



2021年2月8日